



# О Б Л А С Т Н А Я Орловская



# Г А З Е Т А Правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 27 (24098) 17 февраля 2005 года четверг

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru



## ЗАСЛУЖЕННО СРЕДИ ЛУЧШИХ

Открытое акционерное общество "Агрофирма "Ливенское мясо" заслуженно считается одним из наиболее динамично развивающихся агропромышленных предприятий области.

2-я стр.



## ПРИШЕЛ ГРИПП — ЛОЖИСЬ В ПОСТЕЛЬ

В некоторых городах России в последние две недели зарегистрировано превышение эпидемиологического порога заболеваемости гриппом. Болеют и дети, и взрослые, что свидетельствует о начале эпидемии на территории нашей страны.

3-я стр.



## А НУ-КА, ПАПЫ!

В номере "Орловской правды" за минувшую субботу мы обещали рассказать о семейном шоу-конкурсе "Лучший папа года", который недавно прошел в Орловском городском центре культуры.

4-я стр.



Участники семинара-совещания — зав. производством потребительского общества "Покровчанка" М.Д. Коннова, директор Хотынецкого пищекомбината Е.И. Никишин, председатель правления ПО "Кооппродукты" Орловского района "Единство" З.И. Тютяева, зам. директора Новодеревянского пищекомбината Е.В. Байрацкая, директор хлебозавода Малоархангельского района Л.В. Тимошина. В прошлом году на 21 предприятии системы потребительской кооперации для сельского населения области было выпущено 14 тыс. т. хлебобулочных изделий.

# Орёл — город хлебный

Вчера хлебопеки области обсудили вопросы обеспечения потребительского рынка качественными хлебобулочными и кондитерскими изделиями на семинаре-совещании, проведенном областным управлением торговли и потребительских ресурсов на базе ОПО "Союз Орловщины". В нем участвовали заместители глав городских администраций, руководители и специалисты предприятий хлебопечения, потребительских обществ, контролирующих служб, индивидуальные предприниматели.

С докладом об итогах работы отрасли за 2004 год, проблемах хлебопечения и путях их решения выступил начальник областного управления торговли и потребительских ресурсов В.П. Агапов. Он отметил: орловские хлебопеки сумели полностью удовлетворить спрос населения области на этот главный продукт питания, сохранить цены на хлеб, что не удалось сделать во многих других регионах

РФ. В прошлом году в нашей области производилось 285 т хлеба, хлебобулочных, макаронных и мучных кондитерских изделий в день. Цены на хлеб и хлебобулочные изделия на Орловщине являются одними из самых низких в Центральном федеральном округе. Вопросы повышения эффективности производства, качества этой продукции остаются актуальными и в 2005 году. Всем производителям хле-

боулочных изделий предстоит привлечь свою работу в соответствии с Программой национальной стандартизации, призванной способствовать повышению потребительских свойств хлеба. В чем особенности разработки и экспертизы технических условий на хлебобулочные изделия в свете этой программы? Как с максимальной пользой использовать нетрадиционные сырье при производстве мучных изделий? Как выстраивать отношения с контролирующими органами? Получите ответы на эти и многие другие вопросы хлебопеки смогли на семинаре-совещании в выступлениях начальника отдела экспертизы и инженерно-технических услуг ФГУ "Орловский ЦСМ" Г.Н. Коростелевой, главно-

## ИНВЕСТИЦИИ

# Новый проект

Летом в Орле планируется начать строительство завода по производству плитки для подвесных потолков.

Предполагается, что предприятие будет иметь 100-процентный германский капитал. Примерный объем инвестиций в строительство завода — 40 миллионов евро. Произ-

водственный цех будет иметь длину 360 метров. О ежегодных объемах выпускаемой продукции пока не сообщается.

Первоначально сырьё для изготовления плитки будет возвозим. Впоследствии, возможно, оно станет поставляться с территории Орловской области.

Информагентство "Орловской правды".

## ОФИЦИАЛЬНО БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Коллегией администрации области принято постановление № 5 от 20.01.2005 г. "О состоянии и перспективах развития библиотечно-информационного обслуживания населения области". В постановлении, в частности, отмечается, что в области осуществляется целенаправленная политика по поддержке и развитию библиотечно-информационного обслуживания населения, сохранению библиотечной сети в муниципальных образованиях. Основные показатели библиотечной деятельности характеризуются стабильностью: 517 библиотек, количеством читателей — 416,6 тыс. человек и посещений — 3738,5 тыс., книговыдачей — 9688 тыс. экземпляров в год. В области сохраняется тенденция к улучшению комплектования областных библиотек; уделяется большое внимание состоянию материально-технической базы; открыты 3 новые библиотеки; проведен капитальный ремонт в 26 библиотеках. Помещения с улучшенными санитарно-техническими условиями получили 20 библиотек. На газовое отопление переведены 106 библиотек. В библиотеках области развивается сфера информационных и библиотечных услуг, осуществляется перевод библиотечной технологии в электронную. Также отмечено, что в настоящее время большая часть централизованных библиотечных систем (ЦБС) оснащена компьютерной техникой, имеет доступ к сети Интернет. Активизировалось информационное обслуживание организаций, малого и среднего бизнеса, органов законодательной и исполнительной власти на основе договоров и целевых программ. Растет уровень информационной активности населения, на базе библиотек созданы центры правовой информации. Ежегодно проводится праздник орловской книги, который помогает широко популяризировать орловских авторов. Важным источником партнерства библиотечных работников и ученых вузов стало проведение ежегодных Денисовских чтений, межрегиональной научно-практической конференции по проблемам истории, теории и практики библиотечного дела, библиографии и книговедения. Приоритетным направлением деятельности библиотек является патриотическое воспитание подрастающего поколения. Особое внимание этой работе уделяется в рамках мероприятий, посвященных 60-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В то же время развитие библиотечно-информационного обслуживания населения происходит на фоне воздействия целого ряда факторов, снижающих эффективность работы. В частности, медленно ведется работа по обновлению фондов библиотек муниципального подчинения, по привлечению инвестиционных ресурсов, необходимых для модернизации библиотечного обслуживания населения и улучшения материально-технической базы. Управлению культуры и искусств поручено принять исчерпывающие меры по развитию библиотечно-информационного обслуживания населения области и сохранению сложившейся сети библиотек. В целях комплексного решения задач по формированию приоритетных направлений развития библиотечно-информационного обслуживания населения и привлечению инвестиционных ресурсов в развитие библиотек главам городских и районных администраций рекомендовано разработать концепцию развития библиотечного дела.

Пресс-служба  
губернатора области.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### БЛОКАДА НЕ СЛОМИЛА ОРЛОВЦЕВ

В Орловском областном краеведческом музее работает фотовыставка "Непокоренный Ленинград". Здесь представлены фотографии и личные вещи орловцев — защитников блокадного города. Экспозиция посвящена таким именам наших земляков, как капитан I ранга Б.Н. Васильев (в период блокады прокладывал Дорогу жизни), капитан И.Е. Погорьельский, гвардии полковник О.М. Родионов, погибший за несколько дней до окончания войны. Помимо этого на выставке можно увидеть снимки современного орловского фотохудожника Валерия Грушиным. Эти фотографии переданы им в дар краеведческому музею.

### ОТКРЫВАЕТСЯ МЕМОРИАЛЬНАЯ ДОСКА

В 15 часов в пятницу 18 февраля, в день 100-летия со дня мученической кончины великого князя Сергея Александровича Романова, по инициативе Орловского церковного историко-археологического общества и при поддержке молодежного братства во имя Георгия Победоносца планируется проведение церемонии открытия и освещения памятной доски на фасаде здания "Зенит-Бизнес-Банка" по ул. Московской, 29. В этом доме размещался штаб 51-го Черниговского драгунского полка — старейшего полка России, основанного в 1668 году царем Алексеем Михайловичем. Здесь бывали шеф полка — великая княгиня Елизавета Федоровна, ее супруг великий князь Сергей Александрович, полковой священник и архимандрит Сергей Сребрянский. С 1909 года шефом и командиром полка являлся великий князь Михаил Александрович — почетный гражданин г. Орла.

### СОСТОЯЛИСЬ МОБИЛИЗАЦИОННЫЕ УЧЕНИЯ

Областное мобилизационное управление совместно с руководством Знаменского района провело учебно-методический семинар по мобилизационной подготовке. В мероприятии приняли участие главы сельских администраций района, руководители предприятий, учреждений и организаций.

С докладом "О состоянии мобилизационной подготовки в районе и задачах по её улучшению в текущем году" выступила начальник отдела мобилизационной подготовки В.В. Сидорова. Также в ходе семинара были проведены практические занятия по переводу отдела образования района и Знаменской школы на особые условия.

В заключение мероприятия были подведены итоги смотра-конкурса по организации мобилизационной подготовки за 2004 год. Первое место присуждено Узкинской сельской администрации. Её руководству вручены переходящий кубок и диплом. Второе место — у Коптевской сельской администрации, третье — у Селиховской. Многие должностные лица поощрены главой администрации района С.Я. Яценко.

### ЗОЛОТО И БРОНЗА — У ОРЛОВСКИХ БОРЦОВ

Две медали — золотую и бронзовую — завоевали орловские спортсмены на первенстве Центрального федерального округа по греко-римской борьбе в Тамбове, где выступали юноши 1990 — 1991 года рождения. Обе награды принадлежат воспитанникам орловской детско-юношеской спортивной школы № 1 (всего Орловскую область представляли пять спортсменов).

Первое место в весовой категории 85 килограммов завоевал Александр Никулин, третье — в категории 32 килограмма — Константин Величенко. По итогам соревнований в ЦФО орловцы примут участие в первенстве России, которое состоится в Саратове в конце февраля.

Информагентство "Орловской правды".

## ЖИВОТНОВОДСТВО — ОТРАСЛЬ ПРИБЫЛЬНАЯ

# В рекордистах весь «колхоз»

Рекордного прироста продуктивности дойного стада добились в минувшем году животноводы сельхозпредприятия "Путь к рассвету". От каждой фуражной коровы здесь надоено на 1126 килограммов молока больше, чем в 2003 году. В результате валовое производство выросло более чем на треть — с 596 до 917 тонн.

Дела на поправку в этой важнейшей отрасли хозяйства пошли всего два года назад, когда оно вошло в состав агрофирмы "Кромские черноземы". — Начали мы с параллельного решения двух проблем, — рассказывает руководитель СХП В.И. Московец, — с коренного обновления дойного стада, без снижения его общей численности, и с улучшения кормовой базы. Ведь большое молоко можно получить только от молодого, здорового и хорошо накормленного поголовья.

Заметный рывок вперед удалось сделать уже тогда, в 2003-м, но по-настоящему в полную силу отрасль заработала только в минувшем году, когда впервые за много лет корпуса и фермы уже не закрывались, а открывались. Сразу две группы нетелей пополнили тогда дойное стадо, отсюда и средний рост продуктивности.

В хозяйстве действует четыре фермы. Самое крупное поголовье сосредоточено на молочно-товарном комплексе, возглавляет который Антонина Николаевна Рекова (на снимке третья слева). По 10,2 килограмма молока, что почти на 5 килограммов больше, чем в прошлом году, получают

здесь за день от каждой коровы. Эще выше надои в группе первотелок — в среднем по 15 килограммов — получает Г.Н. Алимона (первая слева). Поэтому и зарплата у нее самая высокая среди доярок — по 10-12 тысяч рублей в месяц. Стараются не отставать от нее и О.С. Дубовикова,



О.В. Власова, Т.В. Гладкова, Т.И. Сергиенко (слева направо). — О каждой из доярок можно сказать много добрых слов, — продолжает свой рассказ Виктор Иванович. — Ольга Владимировна Власова по итогам прошлого года добила самых больших надоев молока по хозяйству — по 3900 килограммов в среднем от коровы. Татьяна Владимировна Гладкова не только хорошая подменная доярка, она еще и... помощник ком-

байнера! Каждую стаду вместе с мужем намолачивают более 500 тонн хлеба. Ирина Ивановна Волчкова имеет самый большой стаж работы в животноводстве — 18 лет, правда, с перерывом. Теперь она окончательно вернулась на комплекс и уходить с него больше не собирается.

Да, с ферм СХП "Путь к рассвету" больше не увольняются, ведь среднемесячная зарплата у доярок тут сложилась в минувшем году на уровне 4700 рублей — такую и в райцентре единицы получают. А у коллектива новые,

далеко идущие планы — уже в нынешнем году довести среднюю продуктивность дойного стада до 3500 килограммов. И подтверждаются они реальными делами — суточные надои в расчете на фуражную корову в целом по хозяйству сейчас в два раза выше прошлогодних.

Юрий СЕМЁНОВ.  
Кромской район.  
Фото автора.

Управление Федеральной службы судебных приставов по Орловской области подвело итоги работы за 2004 год. Он прошёл под знаком реорганизации органов юстиции. В результате с 1 января 2005 года создана самостоятельная структура Минюста России — управление Федеральной службы судебных приставов по Орловской области, что явилось одним из доказательств возросшей значимости института исполнения судебных решений.

## Судебные приставы подвели итоги

Нужно отметить, что с каждым годом организации и граждане все активнее стараются защищать свои интересы правовыми методами. В 2004 году по решениям судов и постановлением иных уполномоченных органов было возбуждено 107 286 исполнительных производств, что на 65% больше, чем в 2003 году. В течение года судебными приставами-исполнителями было взыскано 682 миллиона 180 тысяч рублей.

Одна из мер принудительного исполнения судебного решения — обращение взыскания на имущество должников. За 2004 год было реализовано арестованного имущества наполовину больше, чем годом ранее. Вырученные от его реализации деньги — 46 миллионов 650 тысяч рублей — пошли на обеспечение требований взыскателей. Кроме того, приставами стали активнее применять для фактического исполнения судебного решения такую меру, как розыск должников и их имущества. В результате существенно выросло количество розыскных дел, более половины которых успешно окончились.

На особом контроле находится организация исполнения постановлений уполномоченных органов о взыскании в бюджет. В консолидированный бюджет перечислено более 140 миллионов рублей налоговых платежей. Кроме того, судебными приставами окончено 82% находившихся на исполнении производств по постановлением таможенных органов.

Пресс-служба управления Федеральной службы судебных приставов по Орловской области.